MINZU RIBAO

民族日报社出版

全国发行

2024年1月2日 星期二

癸卯年十一月廿一







国内统一连续出版物号:CN62-0004 邮发代号:53-24 总第8815期

省委经济工作会议在兰召开 胡昌升讲话 任振鹤作工作部署 庄国泰石谋军出席

肃日报记者张富贵 崔亚明 金鑫)省 委经济工作会议 2023年 12 月 31 日上午 在兰州召开。会议以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,深入贯彻党 的二十大和中央经济工作会议精神,全 面落实习近平总书记对甘肃重要讲话重 要指示批示精神,总结回顾2023年全省 经济工作,分析当前经济形势,安排部署 2024年全省经济工作。

省委书记、省人大常委会主任胡昌 升出席会议并讲话,省委副书记、省长任 振鹤作工作部署。庄国泰、石谋军、王 赋、程晓波、孙雪涛、刘长根、张锦刚、张 永霞、张晓强、张伟、刘建伟出席。

会议指出,习近平总书记在中央经济 工作会议上的重要讲话,科学回答了一系 列重大理论和实践问题,是习近平经济思 想的最新理论成果,为做好经济工作提供

习领会习近平总书记重要讲话精神,全面 贯彻落实党中央、国务院决策部署,不断 开创我省经济高质量发展新局面。

会议指出,2023年是全面贯彻党的二 十大精神的开局之年,是三年新冠疫情防 控转段后经济恢复发展的一年。全省上 下深入实施"四强"行动,做深做细"五量" 文章,招商引资成果丰硕,企业培育富有 成效,营商环境持续优化,呈现出经济运 行稳中向好、质量效益稳步提升、民生福 祉不断增进、社会大局和谐稳定的良好局 面。进一步推动我省经济高质量发展,面 临多重叠加的机遇,也面临一些困难和挑 战,总体上看发展机遇大于困难挑战、有 利条件多于不利因素,必须再接再厉、乘 势而上,坚定信心、攻坚克难,不断创新思 维、创新方法、创新手段、创新载体,推动 全省经济高质量发展奋楫前行。

会议明确了2024年全省经济工作的 总体要求:以习近平新时代中国特色社 会主义思想为指导,全面贯彻党的二十 大和二十届二中全会精神,深入落实习 近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批 示精神,坚持稳中求进工作总基调,完 整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构 建新发展格局,着力推动高质量发展,统 筹扩大内需和深化供给侧结构性改革, 统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹 高质量发展和高水平安全,加力实施"四 强"行动,深入做好"五量"文章,扎实推 进积石山县地震灾区灾后重建,促进经 济运行持续向好、动力活力持续增强、社 会预期持续改善、风险隐患持续化解、民 生福祉持续增进、社会大局持续稳定,推 动经济实现质的有效提升和量的合理增 长,奋力谱写全面建设社会主义现代化 幸福美好新甘肃崭新篇章。 (转3版)

新年第一天省领导在积石山县看望慰问失去亲人的受灾群众 守望相助携手坚强前行 坚定信心重建美好家园 胡昌升任振鹤参加慰问

新甘肃客户端积石山1月1日讯 (新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明 金 鑫 王虎)新年第一天,省委、省人大常 委会、省政府、省政协领导专程赴积石山 县地震灾区,看望慰问在地震中失去亲 人的受灾群众,送去党和政府的关怀与 温暖,鼓励大家从悲痛中走出来、从灾难 中站起来,守望相助、共同携手坚强前 行,坚定信心、依靠双手重建美好家园。 省委书记、省人大常委会主任胡昌升,省 委副书记、省长任振鹤,省政协主席庄国 泰,省委副书记、省委组织部部长石谋军 分别参加慰问。

阳光透过轻云,陈家村集中安置点

户户的板房内都暖意升腾。受灾群众正 在抚平伤痛、重新步入正常生活。胡昌 升先后走进韩洒力海、佘尕狼、海占良、 马木海麦、马正明、马卫良等受灾群众的 安置房内,向他们转达习近平总书记和 党中央、国务院的关心关怀,代表省委、 省政府送上诚挚的问候和祝福,并关切 询问生活中存在的困难和问题,鼓励大 家化悲痛为力量,拭去泪水,坚强生活, 积极开展自救和重建,努力把日子越过 越好。他说,习近平总书记十分牵挂灾 区群众,党和政府时刻关心群众安危冷 暖,各方力量倾力帮助大家渡过难关。 内"感谢党中央国务院亲切关怀"的标语 地震无情,给乡亲们带来了巨大伤痛和

困难,有的失去了亲人,令人无比痛心。 但面对灾难,更要保重身体、学会坚强, 振作精神、坚定前行。相信困难只是暂 时的,希望大家增强信心,感恩奋进,齐 心协力战胜这场天灾。要一起努力互帮 互助,发扬自力更生的优良传统,依靠自 己勤劳的双手重建家园。胡昌升还叮嘱 当地干部要时刻将群众的冷暖挂在心 上,用心用情、做实做细群众工作,及时 了解受灾群众困难诉求,切实帮助解决 实际困难,把党和政府的关怀落到实处, 让群众更加安心安全安定。要认真听取 受灾群众的意见建议,连通党心民心,引 导大家主动想办法、出主意,凝聚起灾后

李海默在积石山县看望慰问受灾群众和一线抗震救灾人员

新年的第一天,州委书记李海默在积石 美好家园。每到一处安置点,李海默向辛 李海默看望慰问武警官兵、消防救援队 山县看望慰问地震中失去亲人的受灾群 大常委会、州政府、州政协和200多万临 希望大家继续用心用情做好安置群众各 夏人民,向大家表示诚挚的慰问。

众,为他们送去党和政府的温暖。李海默 走进安置房,与群众交流交谈,询问身体 状况和家庭情况,了解群众所需所盼。李 海默鼓励大家一定要保重身体、坚定信 勇敢地从灾难和悲痛中站起来,邻里之间 新的美好生活。

本报讯 (记者 马尚龙)1月1日, 互帮互助、齐心协力,用勤劳的双手重建 勤付出的公安干警、消防队伍、医务人员、 伍。他说,大灾见大爱,患难见真情。积石 众和一线抗震救灾人员,代表州委、州人 志愿者和基层党员干部表示问候和感谢, 山6.2级地震发生后,广大武警官兵和消防 李海默来到大河家镇大河村、韩陕家 作人员要始终把群众安危冷暖放在心上, 秒抢救生命,全力以赴安置受灾群众,最大 村、陈家村过渡安置点,看望慰问受灾群 进一步强化责任担当,保障受灾群众过渡 安置期间的生产生活,认真听取群众意见 建议和困难诉求,积极答疑释惑、讲解政 策、疏导情绪、化解矛盾,动员引导大家发 挥主观能动性,互帮互助、自立自强,积极 心,感恩奋进、勇往直前,积极面对生活, 投身灾后恢复重建,在新的一年努力开启

在大河家镇和刘集乡高李村、刘集村, 救援队伍闻令而动、火速驰援,第一时间赶 项服务保障工作。同时,叮嘱广大基层工 赴受灾现场,不畏艰险、冲锋陷阵,争分夺 限度保护了群众生命和财产安全,临夏人 民永远感恩、铭记于心。希望大家继续发 扬不辞辛劳、连续作战的精神,咬紧牙关、 继续奋战,充分发挥突击队和主力军作用, 团结组织广大党员干部群众坚决打赢抗震 救灾这场硬仗,帮助受灾群众尽快恢复正 常生产生活秩序。

何东在积石山县看望慰问受灾群众和抗震救灾一线人员

家致以亲切问候和节日祝福。

火炉、一氧化碳报警器等物品,安置点上 努力下,战胜一切困难,重建美好家园。 受灾群众的生命安全。何东在刘集乡人 警务、医务、心理辅导等相关工作人员持 同时,何东还嘱咐乡村干部密切关注安 民政府,与坚守在这里的基层干部交谈交 续服务受灾群众,刘集乡陶家村集中安 置点群众的情绪和心理状态,主动询问 流,向他们送去了慰问金。

委副书记、州长何东在积石山县刘集乡 群众亲切交谈,详细询问家庭受灾和安 自己的实际行动,让群众切实感受到党 陶家村安置点、刘集乡人民政府,看望慰 置情况,了解群众生活所需和家庭困难, 和政府的温暖。 问受灾群众和抗震救灾一线人员,向大 为他们送去了慰问金,鼓励他们坚定信 心,在党和政府的关怀支持下,在全社会 乡镇采取了一系列有效措施,组织了大量 集中安置点板房内配备床铺、被褥、 的关心帮助下,在自强不息自我拼搏的

本报讯 (记者 马麒)1月1日,州 置点秩序井然。何东走进活动板房,与 并帮助他们协调解决所面临的问题,以

在此次抗震救灾工作中,积石山县各 人力物力投入到救援工作中,全力保障了

州政协党组(扩大)会议暨十三届十九次主席会议召开

本报讯 (记者 马进忠)2023年12 陈文及秘书长高登芬出席会议。 月31日,州政协党组(扩大)会议暨十三 届十九次主席会议召开,州政协党组书 甘肃积石山县6.2级地震作出的重要指 论了《中共政协临夏州委员会党组"第 记、主席张志军主持会议并讲话。

州委常委、州委统战部部长、州政协 党组副书记马超,州政协副主席马维正、泽东同志诞辰130周年座谈会上的重 高桦、尹宝山、韩玉林、马绍武、戴永华、

示精神和习近平总书记在全国政协新 年茶话会上的重要讲话精神、在纪念毛 要讲话精神、在党外人士座谈会上的重

要讲话精神;传达学习了中央经济工作 会议集体学习了习近平总书记对 会议精神、中央农村工作会议精神;讨 一议题"制度》、州政协党组2023年度 主题教育专题民主生活会方案和班子 对照检查材料及有关委员事项。

(转2版)

中美两国领导人互致贺信庆祝两国建交45周年

中朝两党两国最高领导人互致新年 贺电宣布启动"中朝友好年

习近平主席二〇二四年新年贺词在积石山地震灾区干部群众中引发热烈反响-在感恩感动中收获重建家园的信心力量

胡昌升在省委农村工作会议上强调 打好乡村全面振兴漂亮仗 奋力推进农业农村现代化

任振鹤主持会议

新甘肃客户端兰州讯 (新甘肃・ 甘肃日报记者张富贵 崔亚明 金鑫) 省委农村工作会议2023年12月31日下 午在兰州召开,省委书记、省人大常委

会主任胡昌升出席并讲话。他强调,要 以习近平新时代中国特色社会主义思 想为指导,深入学习贯彻习近平总书记 重要指示,全面贯彻落实中央农村工作 会议精神,坚持农业农村优先发展,锚 定农业强省建设目标,以学习运用"千 万工程"经验为引领,把推进乡村全面 振兴作为"三农"工作的总抓手,把实现 "两确保、三提升、两强化"作为重点任 务,把为农民造福作为一切工作的出发 点和落脚点,打好乡村全面振兴漂亮

仗,绘就宜居宜业和美乡村新画卷,奋

力推进我省农业农村现代化。 省委副书记、省长任振鹤主持会 议。省领导庄国泰、王赋、程晓波、孙雪 涛、刘长根、张锦刚、张永霞、张晓强、张

伟、刘建伟等出席。省委副书记、省委

组织部部长石谋军宣读了《关于命名省

级"和美乡村"的通知》。会议为首批认 定的94个省级"和美乡村"授牌。 会议指出,习近平总书记的重要指 示,全面总结了今年"三农"工作取得的 成绩,深刻阐述了推进乡村全面振兴的 战略要求和主攻方向,具有很强的思想 引领性、战略指导性和现实针对性,是 做好新时代新征程"三农"工作的根本 遵循和行动指南。会议强调,全省各级

关于"三农"工作的重要论述和重要指 示精神,切实增强做好新时代新征程 "三农"工作的责任感和紧迫感,全面把 握形势、准确把脉农情,加快推进农业 增产增效、农民持续增收、农村稳定安 宁,全力推动"三农"工作再创佳绩。

会议明确2024年全省"三农"工作的 主要目标,强调要聚焦"两确保、三提升、 两强化"集中发力,加力提升"三农"工作 成效。会议强调,要确保国家粮食安全、 确保不发生规模性返贫,始终将粮食和 重要农产品生产供给作为重大政治任务 来抓,坚持粮食安全党政同责,推动粮食 生产能力稳步提升、耕地保护建设量质 并重、粮食和重要农产品供给稳定安全。 各方面要深入学习贯彻习近平总书记 牢牢守住国家粮食安全底线。(转3版)

胡昌升在省抗震救灾指挥部会议上强调

劲头不松力度不减标准不降抓实工作 让灾区群众早日过上幸福美好的生活

肃·甘肃日报记者 崔亚明)省抗震 救灾指挥部1月1日下午在积石山 县大河家镇召开会议,省委书记、省 人大常委会主任胡昌升主持并讲 话。他强调,要深入贯彻落实习近 平总书记重要指示精神,继续保持 劲头不松、力度不减、标准不降,以 "时时放心不下"的责任感,紧盯问 题、系统谋划,细化措施、压实责任, 妥善安排好群众生产生活,全力以 赴加快工作进度,高标准高质量完 成安置救助后续工作和恢复重建各 项任务,让灾区群众早日摆脱困境、 过上更加幸福美好的生活。

省委副书记、省长任振鹤讲话。省 起来谋求自救,通过自力更生渡过难 政协主席庄国泰,省委副书记、省委组 关、改善生活。持续开展收入监测,

会议强调,要在安置保障上持续 用力,加大动员引导和政策解读力 度,进一步细化安置点日常管理措 施,强化供水供电、网络通讯、环境卫 生、厕所排污等服务保障,做好防煤 烟中毒、防火防电、疫情防控、医疗服 务等工作,真正让受灾群众住得干 净、舒适、安全。要在救助关爱上持 续用力,把救助关爱遇难家庭和特殊 困难群众摆在突出位置,发挥好领导 包抓、干部帮联机制作用,引导群众 重拾信心,消除"等靠要"思想,振作

一户一策制定增收办法,精准落实救 助政策,帮助提高收入水平,防止出 现因灾返贫。要在秩序恢复上持续 用力,坚持问题导向,强化摸排走访, 尽快恢复生产经营。充分考虑寒假 等因素,统筹线上和线下,做好学业

辅导,丰富文化活动,让孩子们度过 一个充实的假期。要在灾损评估上 持续用力,实事求是开展房屋受损, 财产受损、基础设施受损情况评估 加快节奏做好恢复重建总体规划和 专项规划编制的前期准备,为灾后重

李海默在州县抗震救灾联席会议上强调

用心用情用力做好服务保障工作 下功夫营造安心舒心的生活环境

书记李海默主持会议并讲话。他强调, 学功及州政府秘书长马福俊出席。 要深入贯彻习近平总书记重要指示精 神,认真落实省委、省政府部署要求,坚 持以人民为中心的发展思想,突出问题 导向,发扬实干精神,用心用情用力做 营造安心舒心的生活环境。

州委副书记、州长何东讲话,州领 导刘富祯、张毅、王鸿岳、杨福波、鲁泽、

晚,州县抗震救灾联席会议召开,州委 鸿博、马显锋、高桦、韩玉林、马绍武、宋 收处、淋浴等与群众日常生活息息相

奋战在抗震救灾一线广大党员干部的 范地质灾害隐患,努力让群众住得放 深切慰问,传达学习了省上有关会议 心、安心、舒心。要关心关爱特殊困 精神,听取了州抗震救灾应急指挥部 好安置点服务保障工作,下功夫为群众 各专项工作组、积石山县及部分乡镇 制,及时了解困难诉求,加强防返贫 工作汇报,通报了当前工作中存在的 问题不足。

郭海泉、李鹏、马超、张朝俊、李勇、马东 水平,在保证安置点"五通""六有"的 困境,重建美好家园。

关的问题,丰富精神文化生活,强化 会上,转达了省委书记胡昌升对 用火用电安全知识宣传培训,严密防 难群体,认真落实"一对一"包联机 动态监测,针对性提供就业、产业帮 扶和生活帮助、精神关爱,激励引导 会议强调,要着力提升服务保障 群众重拾信心、自力更生,早日摆脱

何东在积石山县指导抗震救灾工作

石山县指挥调度抗震救灾工作。

对过渡安置、灾后重建、产业发展等重点做好吃、喝、住、行、教育、医疗、理、环境卫生治理等工作。 方面的诉求反映和意见建议。他说, 防疫等事关群众生产生活的大小事

本报讯 (记者 马博文)2023年 当前正是受灾群众最需要帮助的时 情,让固定性过渡安置房真正成为群 12月31日,州委副书记、州长何东在积刻,各级干部要深入细致做好群众工众过渡期的暖心房、舒心房、放心 作,实打实地走进群众、融入群众,与 房。要尽快开展受损房屋修缮,充分 在刘集乡阳洼村、大河家镇陈家 群众交心谈心,了解他们生产生活中 调动受灾群众重建家园的主动性和 村集中过渡安置点,何东首先向受灾的诉求,及时解决反映的困难问题。积极性,深入推进"冬忙"行动,发挥 安置群众致以新年的美好祝福,并召 要规范安置点管理,落实好服务管理 自力更生、主动自建的主体作用,尽 开座谈会与群众深入交流, 听取群众 和值班值守制度, 实行网格化管理, 快开展破损房屋修缮、倒塌房屋清

(转2版)

州政协党组学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会召开

委学习贯彻习近平新时代中国特色 华、陈文及秘书长高登芬出席会议并 找问题,专题研究对策措施,形成了 社会主义思想主题教育工作安排, 作交流发言。 2023年12月31日,州政协党组召开主 题教育调研成果交流会,州政协党组 书记、主席张志军主持会议并讲话。

于开展大兴调查研究的部署要求, 结合政协职能和工作实际,深入基 州政协党组成员、副主席马维正、

本报讯 (记者 马进忠)根据州 高桦、尹宝山、韩玉林、马绍武、戴永 层一线调研, 听取意见建议, 深入查 一批选题准、作风实、成果好、含金 主题教育开展以来,州政协党 量高的调研成果。会上,州政协党 组认真落实党中央及省委、州委关 组成员围绕正反面典型案例,结合 自身工作深入剖析研讨。

中国临夏网: www.chinalxnet.com Email: mzrb@vip.163.com 广告热线: 0930 — 5910269 15309305916 13993031606 责任编辑: 胡沛 编辑: 王瑞